

5 НОЯБРЯ
СУББОТА
1938 года

СТАЛИНЭЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

издается в 12 странах

№ 121 (219)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЙКА

Лозунги ЦК ВКП(б) к XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует 21-я годовщина Октябрьской Социалистической революции в СССР!

2. Братам по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Пролетарии всех стран! Угнетенные народы! Выше знамя обособленной борьбы! Долой капитализм! Долой национальное порабощение! Да здравствует пролетарская революция во всем мире!

4. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—элэтизм рабыни свободы и независимости народов мира. Мобилизум все силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудающиеся всех стран Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма—общее дело всего передового и прогрессивного человечества! Привет геронческому испанскому народу, борющимся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющимся за свою независимость против японских захватчиков!

8. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

9. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны" (Сталин).

10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской социалистической революции!

11. Да здравствует военно-морской флот СССР—наилемкая охрана морских гавани нашей родины!

12. Да здравствуют советские летчики, гордые скоки нашей родины!

13. Пламенный привет летчицам—героям, отважным дочерям социалистической родины!

14. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым стрелам социализма!

15. Боецкий привет доблестным бойцам, командирам и полигонработникам первой Отдельной Краснознаменной армии, защитникам советского Приморья!

16. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

17. Да здравствует совокупность рабочих и крестьян—основа советской власти!

18. Царская Россия была тюрьмой народа. В Советской Стране растет и крепнет великий союз разноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!

20. Сталинская конституция СССР—итог борьбы и побед Октябрьской социалистической революции. Да здравствует конституция победы социализма и рабоче-крестьянской демократии!

21. Многомиллионной армии ударников

и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам—знатным людям нашей страны—большевистский привет!

22. Рабочие, работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую лобзочку угля, нефти, металла, за своеобразный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте родную Красную Армию новейшей техникой!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Большие сицца, щелки, сукна, трикотажа, обуви гражданам Советской Страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

25. Рабочники советской государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

26. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образового удовлетворения запросов и нужд трудающихшихся!

27. Привет стахановцам социалистических полей, по—большевистски борющимся за высокие урожаи! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

28. Преврати СССР в страну самой передовой в мире промышленности и техники, самого производительного сельского хозяйства! Добьемся изобилия продуктов!

29. Полнимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

30. Да здравствует наша советская, народная интелигенция! Большее внимание политическому воспитанию и большевистской закалке советской интелигенции!

31. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи советской науки, техники и искусства!

32. За процветание нашей переговой науки, готовой служить народу, ломающей устаревшие традиции и смело идущей вперед!

33. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюзов в духе большевизма,—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

34. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

35. За пол'ем идеологического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение большевизмом!

36. Усилием революционной бдительности! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!

37. Искренимрагов народов троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шинопов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!

38. Пусть растет и крепнет советская разведка—грозное оружие советского народа, неусыпный страж социалистической революции!

39. Да здравствует комсомол—могучий резерв и надежный помощник большевист-

ской партии! Да здравствует трудающаяся молодежь нашей родины!

40. Пионеры и пионерки! Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина—Сталина, защитниками социалистической родины!

41. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще большую мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!

42. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—передовой отряд трудающихся СССР!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

45. Да здравствует величко, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ШВЕДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРИВЕТСТВУЕТ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

В связи с 21-й годовщиной Великой Октябрьской революции около двухсот профсоюзных, культурных и политических организаций Швеции, объединяющих более 100 тысяч человек, послали коллективные приветствия советскому народу. В приветствии выражается восхищение достижениями советской страны во всех областях. Особое восхищение шведского народа вызывает мирная политика Советского правительства. "Мы видим в мозги Советского Союза,—говорится в приветствии,—гарантами победы социализма во всем мире".

2-го ноября из Стокгольма в Советский Союз для ознакомления с достижениями в СССР выехали восемь делегатов, представляющих 25 тысяч членов шведских профсоюзов.

(ТАСС)

Новый раздел Чехословакии

После отказа Чехословакии удовлетворить территориальные требования Венгрии, венгерское правительство прервало переговоры с чехословакским правительством. Вопрос о территориальных уступках Чехословакии в пользу Венгрии был передан на разрешение "арбитражной комиссии" в состав которой вошли представители правительства Германии, Италии, Чехословакии, Венгрии и автономных правительств Словакии и Закарпатской Украины.

2-го ноября эта комиссия вынесла свое решение, согласно которому Венгрии отходит вся южная и юго-восточная часть Словакии, а также южная долина Закарпатской Украины. Венгрии передается ряд районов со всеми запасами сырья и оборудования. Словакское и украинское население в присоединенных к Венгрии районах составляет большинство. Решение "арбитражной комиссии" наносит непропорциональный удар в экономике Словакии, Закарпатской Украины и всей Чехословакии.

(ТАСС)

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ЛЕТЧИЦАМ—ГЕРОИНЯМ, ОТВАЖНЫМ ДОЧЕРЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXI-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

ВАЛЕНТИНА СТЕПАНОВНА ГРИЗОДУБОВА

Валентина Степановна Гризодубова родилась в рабочей семье. Ее отец Степан Гризодубов был слесарем, мать — швеей. Отец очень увлекалась авиацией. На собственные скучные сбережения он сконструировал летную машину. В 13 году в Харькове появились афиши с таким сообщением: „Русский автор, поднимается на небо и обратно“. Это были полеты Гризодубова. С тех пор он стал летчиком-конструктором.

Глядя на отца, Валентина Гризодубова с малых лет мечтала стать пилотом. Сперва она поступила в Харьковский техногенетический институт, затем — в школу летчиков. В 1929 году когда Валентине было 19 лет она впервые самостоятельно поднялась в воздух. Молодая девушка пилота, росла, совершенствовала свои летные качества. Она работала инструктором в Тульском институте Осоавиахима. В соревнованиях на лучший экипаж заняла там первое место и была послана в Москву. Здесь она обучалась летчикам владеть чудесными стальными птицами, затем, работая в агитаскладрии им. М. Горького, летеет по всей нашей стране.

Валентина добивается высотных полетов и, поднявшись на легком гидросамолете на 3.267 метров, побывает высотный рекорд американской летчицы. Вскоре Гризодубова вместе со штурманом Мариной Расковой совершила дальний беспосадочный перелет на легком спортивном самолете из Москвы в Актюбинск (Казахская ССР), пролетев 1.444 километра 722 метра.

Слава о чудесной женщины-пилоте распространяется по всему Союзу.

В Киргизии, в Чуйской долине, колхозники и колхозницы выдвигают кандидатуру Гризодубовой в депутаты Верховного Совета СССР. Она летит для встречи со своими избирателями на стальной птице. 12 декабря 1937 г. ее выбирают депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета ССР от Киргизской ССР по Чуйской избирательному округу.

Правительство наградило тов. В. Гризодубовой орденом Трудового Красного Знамени и орденом Красной Звезды.

Долго и щедро гостится тов. Гризодубовой со своими родителями — Полиной Осипенко и Мариной Расковой к полету на Дальний Восток на самолете „Родина“.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР о НАГРАЖДЕНИИ ЭКИПАЖА САМОЛЕТА „РОДИНА“

З а осуществления геронического беспосадочного перелета по маршруту Москва — Дальний Восток, установление женского международного рекорда дальности полета по прямой и за проявление — в этом выдающееся мужество и выдержку —

1. Присвоить звание Героя Советского Союза со вручением Ордена Ленина:

Гризодубовой Валентине Степановне — командиру экипажа самолета „Родина“.

Осипенко Полине Денисовне — второму пилоту самолета „Родина“.

Расковой Марине Михайловне — штурман самолета „Родина“.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета — т. Гризодубовой В. С., Осипенко П. Д. и Расковой М. М. по 25 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
2 ноября 1938 г.

МАРИНА МИХАЙЛОВНА РАСКОВА

Марина Михайловна Раскова родилась в семье оперного певца в 1912 году. В детстве она мечтала стать музыканткой, но после смерти отца семья оказалась на изживании матери, жить было трудно. Несмотря на это, одновременно с учебой в школе Марина посещала музыкальный техникум. В летней девушкой Марина Раскова кончает школу витальщицы и поступает работать на красочный завод в качестве химика-аналтика.

В 1931 году Раскова работает чертежницей в Воздушном Батальоне — Академии РККА. Затем она учится в аэронавигационном отделении заочного института Гражданского воздушного флота, и, окончив его, обчаста летному делу борьбы от промышленности Центрального аэроклуба СССР.

Первый полет Расковой как штурмана, был по маршруту Москва — Загорск — Димитров — Москва. В 1933 году она участвует в экспедиции по аэрогравиографическому изучению Черного моря, пролетая в скоростных гонках Москва — Севастополь — Москва.

В 1937 году штурман Марина Раскова прокладывает маршрут самолета Гризодубовой в дальнем беспосадочном полете Москва — Актобинск; вместе с Полиной Осипенко они побывают в Севастополе на гидрошлюпах по маршруту Севастополь — Ахалтекиль.

24 сентября 1938 года

Марина Раскова в составе экипажа самолета „Родина“ совершает дальний беспосадочный полет Москва — Севастополь — Ахалтекиль.

Одномом „Красная звезда“ награждены: летчики ГУГВФ Сахаров М. Е., Бурлаков Н. Б. Овчинин А. Я., капитан парашютист Поликарпов Н. А., старшина лейтенант парашютист Еремин М. А., военврач 2 го ранга — парашютист Тихонов П. С., лейтенант парашютист Олянишин А. И., старший лейтенант летчик Катулин А. К., старший парашютист Картушев М. Ф.

Одномом „Трудового Красного Знамени“ награждены: секретарь горкома КП(б) города Комсомольска Петров В. П. и линейный монтер Максимов Н. М.

Одномом „Знак почета“ награждены: 24 человека, Почетной грамотой Верховного Совета СССР — 23 человека.

Всем отмеченным в указе товарищам будет выплачена денежная награда в размере их двухмесячного оклада.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ОРГАНИЗАТОРОВ ПЕРЕЛЕТА САМОЛЕТА „МОСКВА“

Указом президиума Верховного Совета СССР от 3-го ноября 1938 года ознаменовано образцовой работой по организации перелета на хорошую подготовку и технической части самолета „Москва“ награждены: секретари горкома КП(б) города Комсомольска Петров В. П. и линейный монтер Максимов Н. М.

Одномом „Знак почета“ награждены: 24 человека, Почетной грамотой Верховного Совета СССР — 23 человека.

Всем отмеченным в указе товарищам будет выплачена денежная награда в размере их двухмесячного оклада.

(ТАСС).

ПОЛИНА ДЕНИСОВНА ОСИПЕНКО

Родилась Осипенко в всесоюзном совещании 1937 года на юге, в селе женского командного и начальствующего состава РККА Новоспасская, Берлинского района, в многодетной, белой крестьянской семье. Училась она всего два года: из-за материальной нужды пришлось бросить школу и итии бачтаки.

С 1927 года вместе с семьей Осипенко работала на хлопкохозяйстве — стиром, младшим братом — конюхом, мама — птичницей. Через некоторое время районным комсомолом для ей направление ехать в Киев на курицы птицеводства. Окончив учебу, Осипенко работает организатором птицеводческих ферм Бердянского района.

Летом 1929 года в жаркий июльский день, близ хлопко, где работала Полина Денисовна, случайно слетела с самолета. Среди летчиков была одна женщина. С этого дня мысль об авиации, желание стать летчицей не покидает ее.

Вскоре тов. Осипенко едет в Севастополь, в Качу, где на аэродроме военной летной школы работает ее односельчанка. Поступив в летную школу сразу не удается. Она стала работать в столовой аэродрома. Проходит несколько месяцев. Партийная организация помогает ей устроиться на учебу в военную летную школу.

Проходит год. Полина Денисовна kończy szkołę poznaneim военного pilota i naprawia się do H-skole letnicy. Trzy lata spędziła w letnicy, stycznym życia, trudnych nowych lotów, dużą i naprężoną treningiem sklejały do bieżącego latemka pierwszaklasnego lotnika. Z lotu 1935 r. rodziła się myśl o wysokich lotach. Ozwalał bez podległego, Osiipenko prosił pozwolenie na "potoloty". W tym czasie ona mogło czytać literaturę o wysokich lotach, o międzynarodowych rekordach, uczyła się doświadczeń lotników-wysotników. Dalmajnyj Vostok za 26 minut.

И снова началась неутомимая тренировка, усиленная подготовка к новому, еще болеесложному полetowi. Готовилась долго, упорно, кропотливо изучая все детали и особенности нового грандиозного zadania.

Геронтический экипаж „Родина“, вторым пилотом которого является Полина Осиипенко, с честью выполнения и это трудење, заслуженное задание партии и правительства, пролетев без посадки из Москвы на Дальний Восток за 26 часов 29 минут.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум РК ВЛКСМ, посвященный 20-летию ВЛКСМ

3-го ноября в Молотове—г. Пушкина о 20-летии Ленинско-Сталинского комсомола состоялся юбилейный Пленум районного комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, г. Молотовска, посвященный 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Открытия пленума, секретарь РК ВЛКСМ т. Токмаков в своей краткой речи говорит:

— Двадцатилетие комсомола—праздник всего советского народа, который видит в лице комсомола боевого помощника и наяденного резерва партии Ленина-Сталина. За двадцать лет своего существования комсомол с честью оправдал почтительную роль помощника большевистской партии. На самых различных этапах социалистического строительства комсомол показал свои высокие боевые качества, свою полную готовность сражаться за дело рабочего класса, против всех врагов народа,—говорят т. Токмаков.

— Комсомол встречает свое двадцатилетие высоко держа неотъемлемое имя и фамилию — Ленина-Сталина.

Сталин, тесно сплоченный вокруг большевистской партии и ее вождя, товарища Сталина,

Под гром рукоплесканий и восторгов, "ура" избирается почетный президиум — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Вероников, Калинин, Ежов и другие руководители партии и правительства.

С большим вниманием собрание заслушала доклад културного РК ВЛКСМ(6)

ОСОАВИАХИМОВСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАСТЕТ

По инициативе комсомольской организации «Сталинец», тащества была создана осоавиахимовская организация. Основными задачами Совета Осоавиахима страны являются—общими осоавиахимовских бригад и работы с новыми членами ОАХ.

В честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола комсомольцы взяли обязательство—сдать нормы на оборонные значки. Комсомольцы горели желаниям преодолеть подзарки матери-родине, но начальник строя Голубков не помог им, не создав абсолютно никаких условий. Только при помощи партпрограммации удалось добиться комнаты для занятий.

Партийная организация тащества мало обращала внимание на оборонную

работу и только после помещенной заметки в газете

«Сталинец», партпрограммация обратила больше внимания, сразу же выделила членам партии т. Бранда для помощи по развертыванию ограбной работы.

Комсомольцы и молодежь пришли к своему юбилюсу со следующими результатами. Стало нормы на значок НВХО 16 человек. Лучшим из сделавших значок НВХО являются: Хлонин, Тиунцев, Попков, Петров и другие. Сейчас ОАХ создает кружок ВС 1 ступени.

Совет ОАХ тащества обязуется еще лучше взяться за работу и вывести первичную организацию осоавиахима на первое место на нашем строительстве.

Патрушев

Председатель совета ОАХ тащества.

Авангардная роль коммунистов на производстве.

Авангардная роль коммунистов на производстве является показателем того, насколько низкая партийная организация в отдельности каждого ее члена и кандидат способен проводить решения партии и правительства в жизнь.

Вести за собой массы на борьбу с последствиями вредительства, на выполнение производственного плана.

Партийная организация складского хозяйства на протяжении большого периода вела борьбу по разоблачению врагов народа, возглавлявших руководство отдела складов.

С приездом правительственной комиссии, партийная организацияоказала большую помощь в разоблачении врагов народа, а руководивших в отделе складов, и своей вредительской деятельностью нанесших громадный ущерб государствству.

Главное внимание партийной организации сейчас сосредоточено на сохранности материалов и правильности их хранения. Но нужно отметить что новое руководство строительства № 203 мало оказывает помощи в этом вопросе.

Склады не ремонтируются, крыши представляют из себя решето, строительство новых объектов не проводится, в то время как ценные материалы находятся под открытым небом.

Борьба за ликвидацию последствий вредительства, партийная организация прежде всего мобилизует работников отдела складов и складского хозяйства на сохранность

материалов, проводя по-

литико-вспомогательную работу и вовлекая весь коллектив в социалистическое строительство. Нет ни одного склада, работники которого не взяли бы на себя конкретных обязательств.

Члены и кандидаты партии служат примером в этом деле и ведут за собой массы. Так например, кандидат партии т. Смирнов, работая кладовщиком, издал правильный, хороший учет и хранение материалов. У него в складе образцовый порядок. Заявки т. Юрев—кандидат партии, также направил учет, ликвидировал обедлину в хранении материалов, материалы разбросаны по ассортиментам. Тов. Юрев слу и примеро по быстрому выдаче материалов. Член ВЛКСМ т. Шишкин, работает зав. складом, наил об образцовый порядок на складе и по учету и по хранению. Тов. Шишкин обучил многих рабочих, помог им освоить складское дело и сейчас эти ткачи работают кадовщиками.

Все эти коммунисты активно участвуют в партийной и общественной жизни, систематически повышают свой идеино-политический уровень, овладевают Marxismom — Leninismom.

Партийные поручения им всегда выполняются аккуратно. Эти товарищи могут и должны служить примером для всего коллектива работников отдела складов и складского хозяйства.

Колодкин.

Партрук складского хо-

О РАБОТЕ ОБЩЕСТВА «КРАСНЫЙ КРЕСТ»

Много заботы уделяется наша коммунистическая партия, правительство и лоббийный Стalin советской молодежи.

Только в нашей стране каждому предоставлено право на труд, на отдых, на образование.

Наши молодежи весело и жизнерадостно, вступают в разные кружки добровольные общества где разумно и культурно проводят время.

Одним из добровольных обществ является общество «Красного креста». В нем могут вступить все граждане, достигшие 16-ти летнего возраста. Члены общества «Красного креста» учатся и сдают нормы и ГСО 1-й и 2-й ступени. Значит в мирное время могут оказать первую помощь пострадавшему на производстве при стихийных бедствиях (пожарах и наводнениях). В военное время пойдут санитарными сумками оказать первую помощь пострадавшему бойцу.

У нас в г. Молотове работает 7 кружков ГСО 1 и 2 ступени, из них 28 октября был выпуск шестнадцатого, где обучались 7 женщин. Они все сдали нормы на ГСО 1-й ступени с отметкой на хорошо отлично.

Имеются и хорошие общественники, которые проводят занятия в кружке. Тов. Милькова работает сестрой в санитарии и в то же время ведет 5 кружков.

Но этого еще недостаточно. Мы должны быть все санитарно грамотными людьми.

Никунина. Пред. оргкомитета «Красного креста» г. Молотовска.

КОМСОМОЛКА НА РУКОВОДЯЩЕЙ РАБОТЕ

В конторе связи гор. Молотовска комсомолка Попова Галина выдвинута на руководящую работу — на начальником простого отдела.

Под ее руководством находится более 20 человек. Галина сначала работала почтальоном, и благодаря своей настойчивости и усердности она быстро освоила работу в простом отделе. Попова также активно участвует и в общественной работе. Тайном голосованием она избрана членом рабочего комитета профсоюза.

Мы, работники конторы связи города Молотовска уверены, что Галина Попова с честью справится с порученной ей работой.

Комсомолец Пономарев

ПРИКАЗ НАЧАЛЬНИКА НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Несмотря на приказ начальника на строительства № 203 о привлечении автомобили и самосвалов, все же бетонный завод выпускает большое престо автомобилей, и это происходит по вине дирекции и руководящего состава бетонного завода. Из-за отсутствия работы машины простоят по 2 часа и больше. Потом, то нет цемента, то щебня. Просто происходят и в таществе, с 21 октября и 5 ноября во второй смене машины № 301, 219, 124 самоходы с бетоном простоят по 3 часа. После такой длительной стоянки бетон пришел в негодность.

В таществах дороги очень медленно ремонтируются. На фундаменте 1-го ноября несколько машин застряло. Их пришлось

вытаскивать букиром. Автотрак делает все чтобы улучшить рабо-

трафоров, поднять производительность труда машин Широффа, производственную смену на бетонном заводе заменяя горючим, производится там же, на заводе.

Весь мелкий ремонт, т.е. прополка, дежурины, спасарки и элероники автопарка. Машины уходят в гараж только

графику и с другим автотраком крупными полосами.

Бетонному заводу и всем указанным организациям надо перестроить свою работу, тогда машины приставят не будут сваливать испорченный бетон. Кроме того пусть бетонный завод, в т. бетономешалки.

И. Алексеенко.

ПЛАН

Проведения демонстрации по городу Молотовску в день 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции 7 ноября 1938 года

1. Движение колонн к центру города по проходам по следующим маршрутам:

1 я колонна — Финкультурки и учкомбингт сбираются у здания Стройбука следуют по автодороге: Гаустроильная — Беломорская — Беломорскому проспекту. Руководитель колонны тт. Ключников и Логинов.

2-я колонна — Учащаяся молодежь собирается у здания школы и следует по Пионерской — Советской Беломорскому проспекту. Руководитель колонны Пластини.

3-я колонна — ВОХР и ботники НКБД собираются у штаба ВОХР, и следуют Архангельскому проспекту. Руководитель колонны т. Комельков.

4-я колонна — Гидросорурия левого берега сбирается у парктанкета, ветской ул., следует по Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Попов.

5-я колонна — Промсокорурия левого берега и памятник строй, собирается на Советской улице — парктанкет и следует Беломорскому и Архангельскому проспектам, руководитель колонны Ефремов.

6-я колонна — Стальконструкция собирается у своей квартиры и следует по Архангельскому проспекту. Руководитель колонны Гицаров.

7-я колонна — Гражданской собирается у своей квартиры на Советской улице и следует по Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Соколов.

8-я колонна — Район правого берега собирается у моста и следует по Комсомольской улице. Руководитель колонны тов. Кравчук.

9-я колонна — Управление строительства со всеми отделами собирается в клубе ИТР — Клубный переулок. Руководитель колонны т. Ключников.

10-я колонна — Коммунальный отдел и ремонтный подотдел собираются у конторы коммунального и следуют по Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Касков.

11-я колонна — Лесной отряд со своими производственными предприятиями собирается на Комсомольской улице (конторы). Руководитель колонны т. Овчинников.

12-я колонна — Тэцстрой собирается у конторы АХО — Комсомольская улица. Руководитель колонны т. Козлов.

13-я колонна — Железнодорожный и проработство строительства дорог собираются у конторы дорестроя и следуют по Архангельскому проспекту. Руководитель колонны т. Богданов.

14-я колонна — Автотранспорт собирается у конторы автопарка и следует по Комсомольской улице. Руководитель колонны т. Горбатов.

15-я колонна — Водный транспорт и мастерские собираются у рабочего клуба 1-го участка. Руководитель колонны т. Васильенко.

Комиссия по проведению торжеств 21-й годовщины Октябрьской Революции.

16-я колонна — Участок сантехкабот собирается у своей конторы и следует по Архангельскому проспекту. Руководитель колонны т. Лебебель.

17-я колонна — ОГМ и ЦМК собираются у конторы ЦМК и следуют по Железнодорожной, Советской, Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Игнатов.

18-я колонна — Энерготрест и связь собираются у новой телефонной станции — Парковая улица и следуют по Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Меломуд.

19-я колонна — ОАХ и РОК собираются у военно-учебного пункта (Лесная улица), следуют по Беломорскому и Архангельскому проспектам. Руководитель колонны т. Гавазов.

20-я колонна — Советские учреждения и медработники собираются у Дома Советов, следуют по Беломорскому проспекту. Руководитель колонны т. Трифонов.

21-я колонна — Торг и общий шепши собираются у магазина № 9 — Беломорскому проспекту. Руководитель колонны т. Яргин.

Колонны собираются в вышеуказанных местах к 9 часам 30 мин. Сбор на центральную площадь захватывается в 11 часов 30 мин. Митинг открывается ровно в 12 часов дня.

Отечественный руководитель по центральной площади т. Дзержинский.

Разумеется, что при таком быстром росте почто-

Фашистские шпионы на скамье подсудимых

На международное общественное мнение произвело большое впечатление с судебных процессов, проходивших за рубежом, из этих процессов открыты в Нью-Йорке, в Сиэтлене Штатах Америки угодил в Барселону, в спутниковой Испании, в том, и в другом случае на скамье подсудимых утилизированы шпионы фашистских разведок.

Процессы в Нью-Йорке в Барселоне показали, как упорно и настойчиво фашистские разведки находят свою агентуру в других странах. На обоих

процессах вскрылись разные коварные методы пытливистических разведок в особенности — развод фашистских государств. Готовя всеобщую войну, фашистские государства засыпают в тылы других стран многочисленные

отряды шпионов, диверсантов и убийц.

На скамье подсудимых в Барселоне очутились участники шпионско-троцкистской банды, действовавшей по заданию Гестапо (германской тайной полиции) и ОВР (итальянской разведки).

Шпионская организация троцкистов называлась ПОУМ. Сперва ПОУМ пыталась завлечь в свои сети тружеников массовки лживой демагогии. Но, когда в стране началась вооруженная борьба германского народа против итalo-германских интервентов и фашистских мятежников — ПОУМ сбросила маску.

Троцкистская банды называлась шпионажем в пользу фашистских интересов. Подные шпионы из ПОУМ разлагали в своих листках секретные сведения о состоянии республики Германии, проживающих в Германии, проживающих

ликанской армии. Они доказывали эти сведения про-тавищика через линию фронта. Троцкистские бандиты занимались вредительством, устраивали диверсионную в тылу народной армии.

В Соединенных Штатах Америки (США) троцкисты призывают к отечеству участников германского шпионажа центра в количестве 18 человек. Однако большинство обвиняемых заблаговременно скрылось при содействии Гестапо. Перед судом предстали лишь четыре человека. Но из показаний было достаточно, чтобы вскрыть картину подрывной работы германской разведки в США.

Германская разведка засыпалась в Америку своим агентом под видом дипломатических представителей, служащих пароходных обществ, работников торговых и промышленных фирм. Попутно германской разведке усилено вербует агентов среди выходящих из Германии, проживающих в Америке.

в США. Для того, чтобы облегчить вербовку шпионов, гитлеровцы создают в Америке среди местных немцев различные фашистские организации.

Фашистские шпионы стремятся завладеть секретными сведениями об оборонных мероприятиях властей США и американских вооруженных силах. Одни из шпионов, Урих Глизер, живший на военном аэродроме Митчел Фильд; ему удалось выкрасть секретный код (удивительный способ переговоров), который

пользовалась американскими военными самолетами для связи между собой и для сношений с аэродромами.

Особенно настойчиво германская разведка пытается разработать чертежи новых американских самолетов, пушек, военных кораблей. Обвиняемый Румрих, бывший американский офицер, рассказал суду о том, как германский шпионский центр собирался похищать планы новых авиационесов «Энтерпрайз»

На городские темы

ДЕЛА АВТОБУСНЫЕ

Как известно, автобусы влению, тогда как маршруты у них должны быть разными?

2. Почему после одиннадцати часов вечера нельзя на автобус попасть с 1-го участка на 2-й, с 2-го на 3-й, с 4-го на 2-й и т. д., хотя известно, что и собирания, и сеансы в кино, и вечера художественной самодеятельности заканчиваются всегда значительно позже.

Вот два вопроса. И если товарищ Гиренко разрешит их, то несомненно автобусы будут ходить по точно установленным маршрутам в точно установленное время.

Остается надеяться, что начальника автопарка достаточно сил для разрешения этих двух вопросов.

3. Ш.

Молотовску нужен дом связи

С каждым месяцем увеличивается операция производимые по почтой Молотовска. Если в I-м квартале 1938 г. в городе было получено и отправлено 22 тысячи заказных писем, то в третьем квартале — 35 700.

А за один октябрь почты через почту прошло более 20 тысяч простых и заказных писем.

То же самое и с посылками. В первом квартале было отправлено и получено в городе 4300, а в одном октябре более 8 тысяч.

Разумеется, что при таком быстром росте почто-

вых операций необходим обширный дом связи. Сейчас же почта ютится в небольшом здании, заваленном посыпками. Посыпки лежат даже в операционном зале, куда ежедневно приходят сотни клиентов.

Уже два раза акции работников связи Архангельской области выносят решение о необходимости построить в Молотовске дом связи. Несколько раз в город приезжали различные представители, однако слов дело не пошло.

А Молотовску дом связи крайне необходим.

И «Юрктаун». Этой целью германская разведка намеревалась подделать письмо президента США Рузвельта.

Шпион Румрих попался в руки полиции при попытке похитить 50 паспортных бланков в американском министерстве иностранных дел. На суде Румрих признал, что эти бланки требовались для того, чтобы снабдить ими шпионов Гестапо, отправляемых в СССР.

Таковы коварные методы, применяемые германскими шпионами в США.

Для всех честных советских граждан, преданных своему родине, общее процветание служит новым национальным идеалом необходимости неслабой бдительности и проканс капиталистических разведок и их троцкистских агентов.

И. Борисов.

Ответственный редактор
С. Магин.

Заказ № 415.